

Oponentský posudek diplomové práce

Název diplomové práce: Finanční analýza DPmP a.s.
Autor práce: Bc. Eliška Bečkovská
Oponent: Ing. Luděk Franc

Hodnocení práce:

Přístup studenta k zadanému úkolu, zvolený postup řešení z hlediska současných metod:

Diplomantka rozdělila svoji diplomovou práci do čtyř kapitol. V první kapitole uvádí význam a metody finanční analýzy. Diplomantka v této kapitole vyčerpávajícím způsobem popisuje jednotlivé druhy a metody používané pro zpracování finanční analýzy, a to jak z pohledu fundamentální nebo technické analýzy. Obsahem druhé kapitoly je popis analyzovaného podniku s rozšířením v rámci popisné statistiky na statistické vyšetření vozového parku, tržeb a přepravených osob dopravním podnikem. Třetí kapitola je věnována vlastní finanční analýze s využitím poměrně velké škály hodnotících analýz, ukazatelů a metod parametrizující výsledky hospodaření podniku v zobrazení vlastní finanční analýzy. Ve čtvrté kapitole diplomantka navrhuje vlastní návrhy řešení s ohledem na zjištění k nimž dospěla ve své finanční analýze dopravního podniku.

Dosažené výsledky, jejich správnost a možnost praktického využití:

Téma diplomové práce je aktuální. Finanční analýza dopravního podniku provedená diplomantkou by se dala charakterizovat jako analýza dosavadního vývoje podniku. Pro praktické využití výsledků práce by ji bylo potřeba rozšířit o další cíle např. provedení komparace výsledků analýzy s vnějším prostředím podniku, dále mít k dispozici větší rozsah informací nezbytných pro rozhodování do budoucnosti s podmínkou repektování současné právní úpravy obchodního prostředí v sektoru městské hromadné dopravy. Dále by pro praktické využití bylo vhodné oprostít se omylů, kterých se diplomantka ve své práci dopustila.

Jak práce odpovídá normám, zákonným ustanovením a předpisům:

Diplomová práce obsahově odpovídá technickým doporučením, normám, právním předpisům ČR a EU. Úprava a rozsah diplomové práce odpovídá nárokovaným požadavkům pro zpracování diplomových prací

Formální náležitosti (přehlednost, úprava apod.):

Po formální stránce z hlediska úpravy a přehlednosti práce, grafickým zpracováním i pravopisem je diplomová práce na velmi dobré úrovni

Obsahuje práce originální řešení vhodné pro autorské osvědčení, patent apod.? NE

Připomínky a dotazy k práci:

Na straně 46, podkapitoly 3.1.2 je uvedeno, že opravné položky se používají na dočasné snížení ocenění majetku. Toto tvrzení není úplně správné. Opravné položky se u dopravního podniku používají ke snížení hodnoty pohledávek za černými pasažéry.

Na straně 90, kapitoly 4 je uvedeno, že dopravní podnik vkládáním finančních prostředků do cenných papírů a podílů s jejich následným obchodováním v průběhu dvou let prohospodařil cca 50 mil. Kč. Tato interpretace je zcela zcestná a nepravdivá.

Otázky k rozpravě:

1. Jak ovlivní tvorba opravných položek k pohledávkám za černými pasažéry provozní výsledek hospodaření a jak základ daně. Jaký má dopad do ekonomiky dopravního podniku nález Ústavního soudu US 3923/11 ze dne 29.03.2012 ?

2. Je nákup cenných papírů a podílů oprávněný náklad pro účely stanovení kompenzace resp. úhrady prokazatelné ztráty a jakou funkci mají zastávat členové představenstva dopravního podniku s ohledem na ustanovení obchodního zákoníku a potřeby vlastníka dopravního podniku ?

Práci klasifikuji stupněm: Dobře (3)

V Pardubicích dne 1.6.2012 .



.....
Ing. Luděk Franc